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Art. 20., 
La vigilanza per l 'applicazione della pre-

sente legge 'è affidata al Ministero per il 
lavoro e la previdenza sociale, il quale si 
varrà a tal uopo delie Giunte provinciali per 
il collocamento e la disoccupazione, dei Cir-
coli di ispezione del lavoro e dei funzionar i 
e agenti incaricati della vigilanza per l 'ap-
plicazione delie disposizioni vigenti sul col-
locamento e sull 'assicurazione obbligatoria 
contro la disoccupazione. 

(È approdato). 

Art. 21. 
La presen te legge en t re rà in vigore il 

giorno successivo a quello della sua pubbl i -
cazione nella Gazzetta Ufficiale del Regno. 

En t ro tre mesi d a l l ' e n t r a t a in vigore della 
presente legge il Governo del Re provvederà 
all 'emanazione del regolamento per l ' ap-
plicazione di essa, da approvarsi per de-
creto Reale sent i ta la Giunta centrale per il 
collocamento e la disoccupazione e il Con-
siglio di Stato. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di p a r l a r e 
l 'onorevole Broccard i . Ne ha facol tà . 

B R O C C A R D I . Vorrei pregare il Governo 
che tenesse conto dei dubbi che ho solle-
va to e chiarirl i nel regolamento per l ' ap -
pl icazione di ques ta legge onde evi ta re 
equivoci che po t r ebbe ro riuscire spiacevoli 
e dannosi agli stessi inval id i che t u t t i de-
s ider iamo di a iu ta re e non f a r manca re loro 
il l avoro che possono compiere. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di par la re 
l 'onorevole minis t ro del tesoro. 

D E NAVA, ministro del tesoro. Si t e r r à 
conto delle r accomandaz ion i del l 'onorevole 
Broccard i . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a re 
l 'onorevole Olivet t i . Ne ha faco l tà . 

O L I V E T T I . Faccio osservare che la Com-
missione, secondo me, è c a d u t a in una con-
t raddiz ione e cioè : nel l ' a r t icolo 21 si dice 
che la legge en t r e r à in vigore dal giorno 
successivo a quello della ' Gazzetta Ufficiale 
e viceversa si dà t re mesi di t empo al Go-
verno per l ' emanazione del r ego lamento ne-
cessario alla sua applicazione. 

Vorre i p regare il Governo e la Commis-
sione di acce t t a r e un e m e n d a m e n t o in que-
sto senso : che cioè en t ro t r e mesi il Go-
verno emanerà il r ego lamento e che la legge 
en t r e rà in vigore da l giorno del l ' emanazione 
del regolamento . 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di pa r l a re 
l 'onorevole minis t ro del tesoro. 

D E NAVA, ministro del tesoro. Se l 'ono-
revole Ol ivet t i proponesse la soppressione 
della p r ima p a r t e del l 'ar t icolo, io po t re i 
anche acce t t a r l a , ma non posso acce t t a re 
l ' emendamen to così' come egli lo ha for-
mula to . 

Sono casi specifici quelli in cui si deter-
mina che una legge non vada in a t tuaz ione 
se non dopo l ' emanazione del regolamento , 
ma in via generale la legge viene app l i ca t a 
ind ipenden temente dalla compilazione del 
regolamento e cioè quindici giorni dopo la 
pubbl icaz ione sulla Gazzetta Ufficiale. 

Se si accet tasse il pr incipio esposto dal-
l 'onorevole Ol ive t t i di subord inare l ' appl i -
cazione della legge alla emanazione del re-
golamento , si ver rebbe a dare al Governo 
una faco l tà che esso non ha e non può 
avere , quella, cioè, di impedi re o r i t a r d a r e 
l ' appl icaz ione della legge non e m a n a n d o 
il r ego lamento . 

Questo non può essere certo il concet to 
che ha ispi ra to l 'onorevole Olivet t i nel suo 
emendamento . Po t re i acce t t a r e la soppres-
sione del pr imo comma, in tendendos i così 
che, secondo le norme generali , la legge en-, 
t r e r à in vigore dopo 15 giorni da l la pubbl i -
cazione nella Gazzetta Ufficiale. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r la re 
l 'onorevole Carusi, r e la to re . Ne ha facol tà , 

CARUSI , relatore. Non ho nessuna diffi-
coltà a che sia tol to il p r imo comma del-
l 'a r t icolo 21. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a re 
l 'onorevole Pogatschnig . Ne ha faco l tà . 

P O G A T S C H N I G . Se si toglie questo in-
ciso, la legge e n t r e r à in vigore quindici 
giorni dopo la sua pubbl icazione, men t re 
a n o r m a del l ' a r t icolo 15, i da to r i di l avoro 
h a n n o l 'obbligo en t ro un mese di presen-
t a r e le denunzie s tabi l i te . 

Chiedo qu ind i che il t e rmine di t r e mesi 
fissato per la compilazione del Regolamento , 
sia r i do t to ad uno e così i due ar t icol i sa-
rebbero messi in relazione. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole minis t ro del l avoro . 

B E N E D U C E A L B E R T O , ministro del 
lavoro e della previdenza sociale. Prefer i sco 
che l ' a r t icolo sia lasciato così, tog l iendovi 
la p r ima pa r t e . Quan to alle denuncie ob-
bl iga tor ie per i da to r i di lavoro, esse non 
a v r a n n o vigore se non dopo la pubblica-
zione del Rego lamento . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a re 
l 'onorevole Olivet t i . Ne ha f aco l t à . 

O L I V E T T I . Sono disposto ad acce t t a re 
la p ropos ta del Governo di togliere il p r imo 


